

胎教之法—— 慎起居,谨房事



○作者 曲黎敏 长江文艺出版社

现在的胎教有误区,家长们以为胎教的内容就是听音乐、跟孩子说话什么的,这其实只是胎教的一小部分内容。中国古代的胎教是一套全方位的综合方法,还包括饮食起居、房事、心理辅导等多个方面,下面我们具体讲讲。

慎起居——行走坐卧皆有道

起居指的就是行走坐卧,即从白天到夜晚,孕妇该如何站立、行走、做事、睡觉等。

行:不要走险路。孕妇走路一定要当心,尤其是前三个月和最后两个月。避免走有危险的路,遇到雨雪天气,地面湿滑,尤其要当心。上班离家远的话,该打车就打车,该让老公送,谁让咱现在已不是一个人了呢?孕妇一定要知道,现在不比谈恋爱时可以随便疯疯癫癫了,现在最需要的是稳重。

鞋子最好穿舒适的、有防滑底的,绝对不能为了美再穿高跟鞋了,那样一是容易摔倒,二是对骨盆不利。我们不要看电视里那些女明星挺着大肚子还穿高跟鞋走红地毯、参加派对,那样看上去光鲜靓丽,不过是作秀,不能学。孕妈妈一切要以胎儿为前提,自己爱美的事要往后排排了。

坐:孕妇坐椅子要注意,一定要往里坐、端坐,别坐太靠边了,那样容易滑倒或摔倒,造成流产。母亲的所有生活习惯都会间接影响到孩子,母亲坐得端正,将来孩子出生后也会守规矩。另外,冬天天冷时,如果公

交车或办公室的椅子太凉,孕妇最好随身带个小棉垫子,以免寒气入侵。

站:孕妇站立的时候也要两脚站稳,不要单脚站立;拿高处的东西尤其要小心,你使劲抬手拿东西的话,气一往上走,抻拉了经脉,就容易导致流产。这是一个基本的生活常识,但现在太多的孕妇不小心,对此置若罔闻,最后出了问题,抱憾终生。

卧:中国古代强调孕妇要睡宽大舒适的床。现代西医认为,孕妇的睡眠姿势最好采取右侧卧位,这样可以少压迫心脏。我的个人经验是,孕妇最好睡硬板床,至少别睡太软的床,否则翻身会很费劲,容易影响睡眠。

孕妇睡眠充足很重要,只有休息好了,新陈代谢等才能正常,才能给宝宝提供一个很好的生长环境。怀孕初期,身体好的妇女很爱睡觉,睡眠好的孕妇,其胎儿就发育得又快又好;身体弱的妇女睡眠就不稳定了,因为体内的胎儿要摄取足够的营养,当母亲把营养都供给胎儿后,自己的气血就会严重不足,气血不足也就无力消化食物,所以这类孕妇常会有呕吐的毛病,而且“胃不和则卧不安”,睡眠也会出问题。这时首先要安定心神,能睡就睡一会儿,能吃就吃点儿,吃什么不必太刻意。如果呕吐折腾得厉害,那么建议找个好中医,吃点中药调理也可以。

谨房事——管好自己的情欲

孕期在性生活方面要特别谨慎,中国古人就不建议孕期行房。

对于胎儿来说,一方面它的生长需要一个安静和洁净的环境,而准妈妈的性生活必然会导致心跳加速、气血翻涌,这直接破坏了安定的环境,使胎儿没有安全感,影响其生长发育;另一方面,精子的湿热会使小孩子出生后易出现痘、疹、疖、疮之类皮肤病。

我想哪个家长也不愿看到自己的孩子不健康。人要学会克制自己的情欲,动物都能做到这些,人为什么就不能做到呢?



不断补仓

12

我一直想通过拼命写作来忘掉股市,可是,不管怎么努力,我依然不能忘记在股市赔钱这一事实。股票像一个毒瘤长在了我的心上,这个毒瘤时不时地就会发作,让我心痛,让我痛苦。

这年年底,我给自己买了笔记本电脑和相机后,把6万元稿费全部打入股市,用来补仓。

我的补仓行为使我的家庭矛盾不断升级。而股市的不断下跌更激发了我强烈的逆反心理,我下定决心,只要有钱,我还要补仓,我就不信股市会一直这么跌下去,永不反弹。为了能不断补仓,我只好拼命写稿赚钱。妻子说,你一边挣钱,一边赔钱,真不知道你是怎么想的。

2003年5月,儿子出生后,我辞去了一份工作,把三份工作变成了两份。儿子的出生使我的生活变得更加紧张和忙乱,我只有把写作的时间全部放在晚上。

2003年年底,我又把5万元稿费打入股市。那时,上证指数已经从2245点跌到1300点左右,这样幅度的下跌,反弹应该是一触即发,更何况,国家还不时出台一些对股市利好的政策,经济界知名人士以及部分全国人大代表、政协委员也在不断呼吁要关注金融市场的健康发展。在这样的舆论氛围下,股市应该有所表现。可是我错了,股市并没有出现像样的反弹。

由于股市的不断下跌,我的家庭矛盾也在变相激化。2004年8月,我赌气离开西安,到武汉新办的一家周报去工作。那个周报是一家知名的杂志社主办的,采编人员平均工资8000元左右,定位是以各类深度报道为主。深度报道是我的长项,因此,我在那家周报如鱼得水。可是,令人遗憾的是,那家周报仅办了3个月就停办了。

报纸停办后,杂志社的领导把我留在杂志社做编辑记者,工资待遇并不比在报社的时候差。可是,儿子却越来越成了我的心病。

我在武汉时,每个月只能借出差之名回一次家,平时只能通过QQ视频看看儿子。每次回家,儿子都寸步不离地跟着我,每次走时,儿子都会搂着我的脖子痛哭流涕。妻子说,我每次走后,儿子都会有两三天不说话,她还说,因为我不在家,儿子总是显得很胆怯。

我知道,孩子的成长是离不开父母呵护的,离不开母爱,也离不开父爱。而我和儿子每个月在一起的时间不到5天,长此以往,对孩子性格的形成及成长极为不利。因此,在妻子的劝说下,我提出只要她答应

股海沉沉



○作者 舒洋

再给股市打钱补仓,我就回西安。没想到,妻子竟同意了我的要求。

2005年4月29日,在“五一”长假前最后一个交易日收盘后,证监会发布了《关于上市公司股权分置改革试点有关问题的通知》,明确提出,按照“统一组织、分散决策”的工作思路和“试点先行、协调推进、分步解决”的操作步骤,正式启动股权分置改革试点。

这一消息的发布,对股市来讲应该是一个重大利好。可是,各界人士对股权分置改革有不同看法,有人认为这与国有股减持没什么区别,有人则认为这对股市有深远的意义,是解决中国股市历史遗留问题的唯一办法。在这些不同意见的争论声中,本不稳定的股市不仅没有上涨,还继续震荡下跌。到2005年6月6日,上证指数已跌破了1000点,最低时为998.23点,创下了8年来的新低。

股市的不断下跌引起了管理层的高度重视。2005年8月23日,中国证监会、国资委、财政部等股权分置改革领导小组成员单位联合发布《关于上市公司股权分置改革的指导意见》;9月4日,中国证监会发布《上市公司股权分置改革管理办法》;9月9日,国务院国资委发布《关于上市公司股权分置改革国有股权管理有关问题的通知》;9月25日,股改领导小组组织三个工作组分赴上市公司相对集中的上海、广东、深圳、山东、江苏、浙江等9省市场现场办公;11月10日,一场规模浩大、规格极高的“股权分置改革工作座谈会”在京举行……

副刊

电话:65233688

洛阳网——洛阳人的网上家园

www.lyd.com.cn

●洛阳都市网最大:影响力最大的综合性地方门户网站,与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面携手,各具特色洛阳日报
●权威大事件网
●权威网上新闻观察中心,网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口,看新闻,找信息,查地图,找工作,找大餐。
●最先20万人大型的新闻量,海量动态的多媒体方式,为您打造广告宣传的新平台
●洛阳第一大新闻电子邮箱《豫报》免费下载,一邮在手,风头独行,让“阅读”成为“便捷”的享受
●Wap网站 (<http://wap.lyd.com.cn>) 用手机登陆洛阳网,随时随地、轻松掌机逛新闻

洛阳都市网
洛阳都市网

地址:洛阳新区开元大道1号(大厦22层) 咨询电话:0379-65233618